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Aufgabe 1
Werten Sie folgende ML-Formeln auf der gegebenen Struktur aus.

(i) w1 = (a)(a)Q;
(

(ii) 2 = (b)[b]O;
(iii) w3 = [b]Q A (a)0;
(iv) ¢4 = [a](PV [a]P).

Geben Sie ML-Formeln 1,5 an, so dass
(i) [vi]* = {3,4};
(ii) [vo]* = {2,5}.

Aufgabe 2

Geben Sie eine (nicht leere) Bisimulation zwischen den folgenden Transitions-
systemen an, oder beweisen Sie, dass eine solche nicht existiert:

Aufgabe 3

(a) Beweisen oder widerlegen Sie die Giiltigkeit der folgenden Formeln:
(i) Op — O¢,
(i) O(p v ¢) — O v Oy,
(i) O0p A Oy — OO(p A Y),
(iv) O0p A QY — OO( A ).

(b) Ubersetzen Sie die gegebenen Formeln in FO?.



